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COMPTE-RENDU DE RÉUNION DU GROUPE SECTORIEL ABRIS/NFI 
 
Date: Mercredi 24/01/2018 
Lieu: IOM 
 
Participants 

 
 IOM, MDPHASG, CARE, WVI, UNHCR, CARITAS, Eglise Anglicane, IRC 
 
Ordre du jour 

 Présentation des organisations partenaires 

 Révision des activités pendant l’année 2017 

 Stratégie du groupe et TDRs  

 Objectifs et activités du groupe pour 2018-Formations 

 Revu du nouvel outil de collecte d’information -3W OCHA 

 Coordination de l’intervention d’urgence.   

 Divers 

 

Résumé de la réunion 

 

 Présentation des organisations partenaires 

Après le mot d’accueil pour souhaiter la bienvenue aux partenaires par la coordinatrice des projets Abris /NFI, un 

tour de table a été fait pour les présentations par les participants à la réunion et une présentation des différentes 

activités qui vont être faits par chaque organisations. 

 Révision des activités pendant l’année 2017 

La réunion a ensuite continué par une revue des activités qui ont été réalisés pendant l’année 2017 où il s’agissait 

de répondre aux urgences avec des abris d’urgences et des Kits ANA d’urgences ainsi que les activités de 
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coordination et de gestion des camps qui se sont focalisées sur la  préparation de la fermeture des sites des 

déplacés . 

 Stratégie du groupe et TDRs  

La réunion a été aussi une occasion de revoir la stratégie du groupe sectoriel et les Termes de référence du 

groupe de 2015. Le constat a été que la stratégie et les TDRs ne sont plus adaptés au contexte et qu’il fallait les 

actualiser et les adapter au contexte actuel.  

 

Point d’action : Partager la stratégie de 2016 et la nouvelle stratégie adaptée au contexte actuel une fois 

réadapté. 

 Objectifs et activités du groupe pour 2018-Formation 

Des activités de brainstorming ont été faites pour fixer et sortir les objectifs et les activités du groupe sectoriel pour 

l’année 2018. 

Pour le point focal du MDPHASG, il faut revoir la stratégie du secteur et y apporter des innovations et la réorienter 

en fonction du contexte des retours et du rapatriement en cours et améliorer la réponse en faveur de cette 

catégorie des populations vulnérables. 

 

Pour le HCR, les objectifs et la priorité pour 2018 sera donné aux activités de rapatriement des réfugiés de la 

Tanzanie.   

 

Pour le WVI, il faut partager la stratégie pour que les interventions soient centrées et alignées par rapport aux 

activités qui sont dans la stratégie du groupe sectoriel. 

 

Pour CARE, les activités de 2017 étaient plus centrées sur les interventions d’urgences avec les abris d’urgences 

et temporaires notamment seront plus centrés mais les objectif de 2018 seront plus axés sur les abris permanents 

dans le cadre de la réintégration. Il sera donc important de prévoir dans la stratégie comment faire une révision  et 

standardiser ces Kits  pour  l’assistance de 2018.  

 

Il a été l’occasion de partager l’information que pour les activités des solutions durables il y a des réunions du 

GTSD qui sont organisés les Jeudi pour le GTSD. 

 

 

L’OCHA a signalé qu’il y a un plan de réponse de rapatriement qui a été développé et qui contient toutes les 

activités en rapport avec ce rapatriement et le plan a été mis en ligne. 

 

Point d’action : Partager le lien en ligne du plan de rapatriement. 

 Revu du nouvel outil de collecte d’information -3W OCHA. 
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Il a été présenté et revu l’outil de collecte d’information des 3W d’OCHA et qui est là pour la visibilité, la facilitation 

et l’amélioration de la coordination des activités des partenaires du Groupe sectoriel.  

 

Des commentaires ont été émis car certaines organisations comme l’UNHCR ont des partenaires de mise en 

œuvre et ne peuvent pas facilement compléter le formulaire alors que l’organisation ne met pas en œuvre 

directement les projets mais le fait par des partenaires de mise en œuvre. 

 

La réponse a été que cela ne devrait pas poser des problèmes dans la mesure où les partenaires pourront aussi 

compléter le formulaire et que ces activités de ces projets se reflèteront dans le formulaire.  

 

D’autres partenaires (CARE) ont émis les préoccupations qu’ils n’ont pas des projets d’assistance en Kits Abris 

/NFI comme et qu’ils ont souvent des stocks d’abris et de Kits NFI pré positionné. 

 

Là aussi il a été signalé qu’ils pourront remplir le formulaire aux niveaux de la rubrique des stocks et que cette 

activité pourra se refléter dans le 3W. 

 

Les commentaires seront partagés avec l’équipe d’OCHA qui pourra intégrer les éventuels commentaires pour 

l’amélioration de l’outil pour le secteur. 

 

Cet outil sera complété en ligne par les organisations qui mettent en œuvre les projets sur le terrain. 

 

Point d’action : Le lien vers l’outil de collecte d’information d’OCHA des 3Ws sera envoyé. 

 Coordination de l’intervention d’urgence.   

Il a été aussi l’occasion de présenter le nouvel outil de suivi d’urgence développé par la DTM pour la collecte des 

informations en rapport avec incidents causées par les aléas climatiques. Cet outil pourra améliorer et faciliter la 

coordination des interventions d’urgences.     

 Divers 

Il a été discuté de la périodicité des réunions et les participants à la réunion ont gardé les Mercredi de la 3ème 
Semaine du Mois. 

La prochaine réunion aura lieu le 21.02.2018 

 

 

 


